

《退役军人安置条例》自9月1日起施行 统筹安置方式 确定安置待遇

国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导,明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和

相对应的安置待遇。

对退役的军官,国家采取退休、转业、逐月领取退役金、复员等方式妥善安置。

对退役的军士,国家采取逐月领取退役金、自主就业、安排工作、退休、供养等方式妥善安置。

对退役的义务兵,国家采取自主就业、安排工作、供养等方式妥善安置。

对参战退役军人,担任作战部队师、旅、团、营级单位主官的转业军官,属于烈士子女、功臣模范的退役军人,以及长期在艰苦边远地区或者飞行、舰艇、涉核等特殊岗位服役现职的退役军人,依法优先安置。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军官和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照服从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出役后依法享受相关待遇保障。军人退出役时,军队按照规定转移军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

据新华社

“祥云”AS700完成首个应用场景演示飞行

记者从中国航空工业集团获悉,8月1日,由该集团所属的航空工业特种飞行器研究所自主研发的“祥云”AS700载人飞艇在湖北省荆门市圆满完成首次低空旅游应用场景演示飞行。

本次飞行中,该飞艇以60千米每小时的速度,500米的飞行高度巡航状态飞行。此前还完成了首次转场飞行试验、淋雨试验和户外长时间连续系留试验。

除开展低空旅游外,该飞艇还可实现“低空+运输物流”“低空+智能测绘”“低空+应急救援”“低空+城市安保”等多场景应用。

航空工业特飞所相关负责人介绍,“祥云”AS700载人飞



艇是基于已有飞艇的设计经验和成熟技术成果研制的一款民用载人飞艇,采用常规气囊体布局、流线型气囊外形、四片“X”型硬式梯形尾翼、单点单支柱式不可收放起落架。

该飞艇最大起飞重量4150

千克,最大航程700千米,最大航时10小时,最大载人数10人(含1名驾驶员),采用推力矢量技术,可实现短距及垂直起降,主要用于空中游览、应急救援、城市安保、航空物探等领域。

据新华社

乌克兰1日起暂停偿还外债

乌克兰政府7月31日决定,自8月1日起暂停偿还外债,以实现其债务重组计划。这将使乌克兰暂时处于债务违约状态。

路透社称,乌克兰政府7月31日依据一项近日通过的新法律,“临时中止”偿还外债。这意味着,乌克兰不会支付8月1日到期的一笔欧洲债券利息,金额为3400万美元。这笔欧洲债券的本息偿还期限到2026年为止。

据路透社报道,乌克兰政

府本有10天的支付宽限期,但乌政府表明不打算支付这笔债务利息。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基7月31日签署一项议会近日通过的法律,允许政府在10月1日前暂停偿还外债。

2022年俄乌冲突升级后,外国债权人允许乌克兰在两年内暂缓支付外债本金和利息,但这一政策于今年8月1日失效。

乌克兰财政部门7月22日披露,已就其近200亿美元外

债的重组计划与国际债权人达成初步协议,并有望在数周内获债权人正式批准。根据该协议,债权人同意将乌克兰未结清的国际债券账面价值减记37%,未来三年可为乌克兰减轻114亿美元的偿债负担。

按照路透社的说法,这将是近10年来乌克兰第二次债务违约,上一次是2015年,但预计此次也仅是短期违约,对债券市场影响不大。

据新华社

新闻链接

乌克兰“从西方国家”接收首批F-16战机

立陶宛、美国和乌克兰官员7月31日透露,乌克兰已接收西方国家援助的首批F-16型战斗机。乌方为此期盼已久,希望这种美制战机助力重建正在消耗殆尽的乌克兰空军,并在俄乌冲突中夺取制空权。

立陶宛外交部长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯当天在社交媒体X平台发帖:“F-16已在乌克兰。又一次将不可能变成完全可能。”

据美联社报道,一名不愿公开姓名的乌克兰议员确认,

乌方已接收“少量”F-16战机。一名同样要求匿名的美国官员证实了这一消息。英国《泰晤士报》援引消息人士说法报道,乌克兰从荷兰接收了6架F-16战机。

乌克兰政府和军方尚未公开确认这一消息。

丹麦先前承诺向乌克兰援助19架F-16战机,荷兰承诺援助24架,挪威承诺6架。据路透社报道,西方盟友数月以来一直在对乌军飞行员和地勤人员进行F-16战机操作相关

培训。F-16是多用途战斗机,由美国洛克希德-马丁公司生产,机动性强,航程远,可用于争夺空中优势,也可以对地攻击,擅长压制敌方防空系统。

乌空军主力为苏联制战机,且机群规模较小。乌方先前多次要求北大西洋公约组织国家提供F-16战机。

路透社报道,一些分析师和西方官员认为,单靠F-16战机,乌克兰并无法扭转战局。

据新华社

国家开发银行原副行长李吉平被立案调查

经中共中央批准,中央纪委国家监委对国家开发银行原党委委员、副行长李吉平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李吉平丧失理想信念,背弃初心使命,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规接受宴请;违反组织原则,大肆干预、插手

金融机构职工录用、职务晋升工作,污染政治生态;廉洁底线失守,大肆收受礼金,违规拥有非上市公司股份,大搞钱色交易;将党和人民赋予的公权力异化为谋私的工具,利用职务便利为他人贷款融资、企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

据新华社

南方电网原纪检监察组组长龙飞被“双开”

经中共中央批准,中央纪委国家监委对中国南方电网有限责任公司原党组成员、纪检监察组组长龙飞严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,龙飞丧失理想信念,背弃初心使命,无视中央八项规定精神,长期频繁接受可能影响公正执行公务的宴请、健身和娱乐活动安排;背离组织要求,在组织谈话时不如实说明问题,不按规定报告个

人有关事项,在干部选拔、职工录用等工作中为他人谋取利益并收受财物;清廉底线失守,违规收受礼品礼金,借用管理和服务对象大额钱款,违规从事营利活动,大搞权色、钱色交易;道德败坏,腐化堕落;执纪违纪,执法犯法,把组织赋予的权力当作谋取私利的工具,利用职务便利为他人工作调动、企业经营、项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

据新华社

江西省政协原副主席胡强被立案调查

经中共中央批准,中央纪委国家监委对江西省政协原党组成员、副主席胡强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,胡强丧失理想信念,背弃初心使命,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织原则,在组织函询时不如实说明问题,不按规定报告个人有关事项,利用职权在干部选拔任用工作中

为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼金,利用职权违规为亲属和特定关系人吸收存款提供帮助,搞权色、钱色交易;违规干预和插手市场经济活动、执纪执法活动;与不法商人勾肩搭背、沆瀣一气,将公权力异化为谋取个人私利的工具,利用职务便利为他人企业经营、职务提拔等方面谋利,并非法收受巨额财物。

据新华社

“墨丘利”网络传销平台被端

案发时5000余人参与,涉案资金逾10亿元

近日,北京市公安局经济犯罪侦查总队打掉一网络平台传销组织,抓获犯罪嫌疑人26名。该组织以“赚快钱、无风险”为由拉拢人员参与,构建庞大传销网络,案发时参与人员达5000余人,涉案资金逾10亿元。

北京警方核实证实,鲁某(男,33岁)、张某(男,37岁)等5名犯罪嫌疑人于2021年12月注册成立北京某文化咨询有限公司,并开设“墨丘利”网络平台从事玉石抢购转售传销活动。2022年3月开始,平台业务全面转为红酒抢购转售。为逃避打击,嫌疑人不断成立单独公司,用“分盘”形式共计开设18个运营平台。

记者了解到,参与人先在平台上抢购红酒,再按照购买价格的1.5%至2%缴纳上架费,下一位参与者抢购时则需要购买红酒基础上缴纳3.5%的上架费,通过“击鼓传花”的形式,直至最终有人“接盘”。参与人的收益除了转售商品增值外,还有介绍他人加入的提成,推荐人可获得“粉丝”购买红酒金额的3%,如果发展会员较多,便可获得所有直接或间接下线4%至7%的提成。然而,随着投入的“赌注”越来越多,平台“崩盘”时部分参与人实际损失已有十几万元。

据新华社

哈马斯领导人遭暗杀 伊朗宣布全国哀悼

伊朗政府7月31日宣布当天起至8月2日全国哀悼三天,以悼念在德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。

伊朗政府31日发表声明说,在伊朗境内暗杀伊朗邀请的外宾“违反所有国际规则和人类基本原则”,伊朗政府对巴勒斯坦人民和哈尼亚亲属深表同情。

伊朗伊斯兰革命卫队31日证实,哈尼亚当天凌晨在德黑兰遭暗杀。哈尼亚30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。佩泽希齐扬31日表示,伊朗将捍卫其领土完整和荣誉,伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将更加牢固。

哈尼亚遭暗杀后,尚无任何组织和个人宣称制造袭击。以色列方面也未作回应。

伊朗民众31日在德黑兰、大不里士、马什哈德等多个城市举行集会。集会者高喊反以、反美口号,谴责“恐怖行为”,对西方国家在事件中的沉默和双重标准表达愤怒。集会者要求为哈尼亚伸张正义并追究责任。

伊朗外交部31日发表声明,强烈谴责以色列暗杀哈尼亚。声明说,伊朗有权对这一侵犯其主权和领土完整的行为作出适当反应,希望其他国家和国际组织切实向以色列施加压力,对其采取必要措施,以支持巴勒斯坦人民的自决权等。

据新华社